Miiszaki egyetemek és fGiskolak felvételi feladatai matematikabol
1987

Valamennyi felvételizo szdmdra
1. Ha 101 darab, egymast kovetd paratlan szadm 0sszege 12 827, akkor mekkora koziiliik a legkisebb és a legnagyobb?

(9 pont)
2. Oldjuk meg a valos szamok halmazan a kovetkezd egyenletrendszert:
5 V6
2 _,2_ 2, _Vvo
x Y 9’ Yy 2
(10 pont)

3. A koordinata-rendszer O kezdSpontjanak tiikorképe az A(5; 5) pontra O1, az O; tiikkorképe a B pontra Oz, és
O- tiikorképe a C(1; 7) pontra ismét az O kezdGpont. Szamitsa ki a B koordinatait, és bizonyitsa be, hogy az OABC
négyszog rombusz!
(13 pont)
4. Az ABC' hegyesszogi haromszég AB oldala 16, a hozza tartozdé magassag 12. A haromszogbe olyan egyenld
szara derékszogi haromszoget irunk, amelynek atfogoja parhuzamos A B-vel, derékszogi csucsa A B-n, masik két cstcsa
pedig AC-n, ill. BC-n van. Mekkorak a beirt haromszog oldalai?

(13 pont)
5. Oldja meg a kovetkezs egyenletet a valos szamok halmazan:
sin x 4 cos ¢ = sin 2z — 3
(13 pont)
Gimnazistdk szamdra ajdnlott
6. Mely = helyeken vesznek fel pozitiv értékeket a kdvetkezs kifejezések:
_ 17
(13 pont)

7. Az ABCD téglalap AB oldala hdromszorosa a BC oldalnak. Egy bels§ P pont tavolsaga a B, A, D cstcsoktol
rendre PB = 4v/2, PA = /2, PD = 2. Mekkora a téglalap teriilete?
(14 pont)
8. Bizonyitsa be, hogy tetsz6leges haromszog esetén a haromszog oldalegyeneseit kiviilrsl érinté kor kdzéppontjat
a haromszogbe irt kor kozéppontjaval 0sszekots szakasz felezGpontja a haromszog koré irt koron van.
(15 pont)

Szakkézépiskoldasok szamdra ajanlott
2

6. Bizonyitsa be, hogy ha az az® + bx — ¢ = 0 masodfoku egyenletnél a gyokok négyzetének kiilonbsége C—Q—tel
a
egyenld, akkor
bt — ¢t = dab’c.
(13 pont)
7. Egy kocka csucsait az abran lathato modon jeloltiik meg. Legyen a TUVW lap kozéppontja A, az UV RQ lapé

UX
pedig B. Az UV él a PAB sikot az X pontban metszi. Mekkora az <V héanyados értéke?
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(14 pont)
8. Az x, y, z valés szamokra teljesiilnek a kovetkezs Osszefiiggések:

r+y=z-1, =zy=2>—"7z+10.

Az z, y, z mely értékei esetén lesz maximalis az 2 4 y? Osszeg?
(15 pont)



